




DESCRIÇÃO DO CIRCUITO 

GR-.15090 

MÓDULO INTERFACE DE REPETIDORA 

Para melhor entendimento do circuito, vamos dividi-lo em lf partes, a saber: 

l. Cir cuito de Ac i oname nto do APF 

2. Contador Binário 

3. LÕgica de Comando 

lf. Amplificador/Limitador 

1.. CIRCUITO DE ACION.Al,IENTO DO APF 

a. Receptar com Ru{ào (Sem Sir.al) 

No instante em que c essa o sinal no receptor, tem-se nível 1 presente 

no terminal 16 do módulo.· Este nível ê aplicado à base de QSOl atraves do di­

visor resistivo RSOl e R.502, satu'rando-o. Com isso, QS02 corta aplicando ní­

vel 1 ao inversor formado por IC-SOld(pinos 12 e 13) apÕs a carga de C503(cons­

tante ele tempo RSll e CS03). Na saída do inversor teremos nível O(zero) sendo 

este aplicado_ ao pino 5 da porta NAND ICS03b apÕs a· descarga de C504(constante 

de tempo C50Lf e R.521). No pino 6 desta porta temos nível l(um) fornecido 

por R526. Consequentemente teremos em sua saÍda(pino 4) nível 1 fazendo Q503 

cortar. Portanto, o terminal 18 do mÕdulo (APF saída) fica com nivel 1, blo­

queando o acionamento do APF. 

b. Receptor com Sinal 

No instante em que o reccptor recebe o sinal, tem-se nível O(zero) pre­

sente no terminal 16 do mÕdulo. o funcionamento e inverso ao jã descrito no 

item a. CS03 se descarrega atraves de D50 7. A carga de C504 e feitaatra-

vês de. D508. Com a saturação de QS03, o terminal 18 do mÕdulo fica com nível 

O(zero), acionando o APF do transmissor, sendo este acionamento indicado ·pelo 

acendimento do LED "TX" D502 • 

. 2. CONTADOR BINÁRIO 

Este c:ircu.ito cons ta de um gerador de clock formado por duas portas NAND 

IC-SOlc e. IC-50la e componentes associados. Os "Jumpers" .Jl e J2 determinam 



a frequência do clock e o tempo de contagem de IC-502, conforme a tabela abaixo: 

Jl J2 TEMPO(MIN) 

fechado ab er to 4' � 

fechado fechado 8 '  

aberto ab er t o 12' 51" 

aberto. fechado 25' 4011 

A saída do gerador de clock(pino 3) passa por um circuito integrador forma­

do por R518 e.C509 sendo aplicado ã entrada de clock(pino 10 de IC-502). IC502 

ê um contador binário de 14 estágios. Os contadores internos são .habilitados 

pela transição negativa de cada ·pulso de clock. 

nivel 1 ao pino 11. 

O "reset" ê feito aplicando 

A finalidad� do contador binário IC-502 e de desligar o transmissor da re-

petidora apÕs um período de tempo pré-de terminado pelos jurnpers Jl e J2, a fim 

de limitar o tempo de uso da repetidora. Por exemplo, com Jl fechado e 'J2 

aberto, o transmissor permanecera acionado por um periodo de tempo máximo de 4 

minutos, desligando em seguida. Apôs um c urto período de tempo, o transmissor 

e novamente acionado enviando um tom contÍnu� e ficando acionado por aproximada-

mente 20s. Isto se repete por ruais uma vez e em seguida o transmissor e des-

ligado definitivamente. 
·' 

3. LÕGICA DE Co'HANDO 

As portas NA.�D IC-;503c e IC-503d liberam as informações do contador binário 

aplicando-as ao pino 2 de IC-503a, que comanda o àcionarnento do bip. 
-. . 

IC-504d e IC-504c formam um multivibrador astâvel· (Astâvel 1), através de 

duas portas NAND, que oscilam sob comando da porta IC-503a (entrada A) e do as­

tâvel 2 formado por IC:._504a e IC-504b ·(entrada B). 

O astâvel 2 ê comandado por IC-503a (entrada C) e pelo transistor Q504(en -

trada D) • .No terminal 20 do modulo e aplicada urna tensao de 12VCC proveniente 

da fonte de alimentação do sistema. Portanto, estando o terminal 20 com nível 

1 ( fonte com tensão) teremos a saturação de Q504 que aplica nível O na entrada 

D(pino 5). Com nível O nes ta entrada, a saída do astãvel 2(pino 4) serã 1 não 

importando o e s tado di outra entrada(C). 

O astavel 1 oscila quando tivermos nível 1 na entrada A, pois a entrada B 

es tara. sempre· com nív el 1 na condição de fonte com tensao . Um tom (bip) com 



o 

duração de aproximadamc'nte 200ms ê enviado, via trimpot R538 e amplificador /li­

mit ador IC-506, ao modulador do transmissor. 

Com a fonte sem tensão(falta de energia elétrica), QS04 corta aplicando ní-

vel 1 na entrada D do astável 2 .  Quando na entrada C do astâvel 2 tiver nível 

1 ,  este oscilará e irâ comandar o astãvel 1,  atravês da entrada B, entrecortan­

do a oscilação. Portanto, neste ca so , o astâvel 1 enviará 2(d�is) bips ao mo­

dulador do transmissor. Com l(um) bip indica que o repetidor estã funcionan­

do normalmente (com energia elétrica) e com 2(dois) bips indica que o repetidor 

está funcionando com baterias� 

Através do capacitor CS06. teraos a liberação de um pulso (bip) ao modulador 

do transmissor, no instante em que cessa o sinal no receptor. · E s te circuito 

funciona da seguinte maneira: Com o receptor sem sinal, temos nível O na saí­

da do inversor IC-50ld. Desta maneir a, C506 fica polarizado através de R524 • .  

Quando ha sinal no receptor temos nível 1 e m  IC-Sü ld . Este níve l é aplicado · 

ao terminal negativo de C506. No instante em que ce ssar o sinal no rece�tor, 

teremos novamente nível O(zero) na saída do inversor. Isto provoca a descar­

ga de C506 oca sionando um pulso negativo no pino 1 da p�rta IC-503a com duração 

dada pela con s tan te de tempo R524 e C506. Este pulso negativo libera o astã­

vel 1 o qual e nvia um bip ao transmissor. 

4. AMPLIFICADOR/LIMITADOR 

Os sinais provenientes do microfone, do ieceptor e do bip sao aplicados 

entrada 2 do amplificador IC-506a ( entrada inyersora). Na saÍda(pino 1) o 

--
ª 

nal amplifi cado, com ganhos específicos _para cada éntrada, é limitado por IC506b 

para ser entregue ã entrada de modulação do transmi ssor. (Terminal 3 do mÕdulo). 
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